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Sosiaali- ja terveyslautakunta § 23 30.06.2021

Pöytäkirjan tarkastajat:

Perusturvajohtajan ajankohtaiset asiat/tiedoksi annettavat asiat

Sotelk 30.06.2021 § 23
Lisätietoja: perusturvajohtaja Sirkka-Liisa Olli, p. 040 847 6526

Perusturvajohtaja antaa tilannekatsauksen kunnan ajankohtaisista
asioista. Samassa yhteydessä käsitellään muut sosiaali- ja
terveyslautakunnalle tiedoksi saapuneet ja tiedotettavat asiat.

Perusturvajohtaja:
Sosiaali- ja terveyslautakuntaa informoidaan sekä annetaan tiedoksi
merkittäväksi seuraavat asiat;

1) Talouden seuranta 1-5/2021

2) Tilannekatsaus koronapandemiaan ja rokotustilanteeseen liittyen

3) Sote-uudistuksen ajankohtaiset asiat

4) merkitsee tiedoksi perusturvajohtajan viranhaltijapäätökset ajalta
17.05.2021-20.06.2021, oheismateriaalina luettelo
viranhaltijapäätöksistä.

Päätös:
Merkittiin tiedoksi.
__________
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Sosiaali- ja terveyslautakunta § 24 30.06.2021

Pöytäkirjan tarkastajat:

Sosiaaliasiamiehen selvitys vuodesta 2020 Kittilän kunnanhallitukselle

149/05.05.00/2014

Sotelk 30.06.2021 § 24

Lain sosiaalihuollon asiakkaan asemasta ja oikeuksista tar koi tuk se-
na on edistää asiakaslähtöisyyttä, asiakassuhteen luot ta muk sel li-
suut ta sekä asiakkaan oikeutta hyvään palveluun ja kohteluun so si-
aa li huol los sa. Sosiaaliasiamiehen tehtävään sisältyy em. laissa tar-
kem min määritellysti asiakkaiden neuvontaa, avustamista, tie dot ta-
mis ta sekä lain toteutumisen seurantaa. Sosiaaliasiamies koostaa
vuo sit tain raportin, joka sisältää arvion siitä, miten sosiaalihuollon
asiak kaan oikeudet ovat kussakin kunnassa toteutuneet. Raportti
toi mi te taan kunnanhallitukselle sosiaali- ja tevreyslautakunnan kä sit-
te lyn jälkeen.

Sosiaali- ja terveyslautakunta antaa vastauksenaan Kittilän kun-
nan hal li tuk sel le sosiaaliasiamiehen vuoden 2020 raporttiin liit-
tyen seuraavan lausunnon;

Kittilän kunnan osalta sosiaaliasiamiestoiminnan toteuttaa so pi mus-
suh tei ses ti yksityinen toimija Merikratos Oy, joka on vuo si ra por tis-
saan 2020 kiinnittänyt Kittilän kunnan osalta huomiota seuraaviin
asioi hin;

-sosiaaliasiamiehen yhteystietojen päivittämisessä on puutteita kun-
nan verkkosivuilla
- lakisääteisissä määräajoissa ei aivan täysin ole pysytty; mm. lap si-
per hei den palvelut, lastensuojeluilmoitusten käsittelyajat ja pal ve lu-
tar ve ar viot
- lastensuojelun vastuusosiaalityöntekijän asiakasmäärät suhteessa
hal li tuk sen esityksen tavoitteisiin
- iäkkäille henkilöille sopivien palveluasumisen eri muotojen määrä
se kä kyvykkyys järjestää iäkkäiden henkilöiden palvelut sisällöltään,
laa dul taan ja laajuudeltaan sellaisina kuin ikääntyneen väestön hy-
vin voin ti, turvallisuus ja toimintakyky edellyttää

Huomionsa kehityskohteista sosiaaliasiamies on tehnyt  so pi mus-
kun tiin lähettämänsä erillisen kyselyn perusteella.

Varsinaisia asiakasyhteydenottoja sosiaaliasiamieheen Kittilän kun-
nas ta on ollut vuoden 2020 aikana 13 kpl eli noin 1.9 yhteydenottoa/
1000 asukasta, mikä oli vähemmän kuin keskimäärin muissa heidän
so pi mus kun nis saan. Yhteydenotot koskivat iäkkäiden palveluita ( 4
), perheoikeudellisia palveluita ( 3 ), lapsiperheiden palveluita ( 2 ),
las ten suo je lua ( 1), työikäisten palvelua ( 1 ). Lisäksi oli yksittäistä
pal ve lu neu von taa ja tiedotusta koskeva yhteydenotto.

Sosiaaliasiamiehen huomiot lakisääteisten käsittelyaikojen to teu tu-
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Sosiaali- ja terveyslautakunta § 24 30.06.2021

Pöytäkirjan tarkastajat:

mi ses ta ja niiden seurannasta ovat tärkeitä arvioinnin ja seurannan
koh tei ta. Lakisääteisten palveluaikojen seuranta on otettu Kittilän
kun nas sa säännöllisen seurannan kohteeksi  ja vuoden 2020 ti lin-
pää tök sen yhteydessä asia on myös raportoitu osana tilinpäätöstä.
Vuo del le 2021 seurantaa yhä terävoitetään, jotta raportoinnin luo tet-
ta vuus paranee.

Kokonaisuutena arvioiden Kittilän kunnassa lakisääteiset palveluajat
ovat toteutuneet lakien mukaisesti vuonna 2020 ja poikkeamat ovat
ai heu tu neet pääosin joko kirjaamisvirheistä tai viranhaltijoiden toi-
min nas ta johtumattomista syistä (mm. asiakkaan tavoittamisen
haas teis ta ) .

Suurimmat huomioit sosiaaliasiamies on Kittilän osalta kiinnittänyt
van hus pal ve lui hin ja siellä erityisesti eri tasoisten palveluilla tuet tu-
jen asumismuotojen riittävyyteen. Kittilässä on  ikääntyneen väestön
pal ve lu asu mis ha ke muk sia ollut loppuvuodesta 2020, jolloin kysely
on tehty, saa pu nee na 16, mutta määrä  vaihtelee voimakkaasti vuo-
den aikana. Yhden poikkileikkauksena otetun tilanteen mukaan ei
voi da tehdä johtopäätöstä siitä, että kokonaisuutena pal ve lu asu mis-
paik koi hin jonotusaika ei olisi vuoden 2020 aikana täyttänyt lain sää-
dök siä. Kunnalla on 3 kk:tta järjestelyaikaa hoidon järjestämiseksi
sii tä hetkestä, kun laaja-alaiseen palvelutarveselitykseen perustuen
hoi to paik ka asiakkaalle myönnetään. Osa iäkkäistä henkilöistä tai
hei dän omaisistaan hakee palveluasumista ns. varalta eli toimittaa
ha ke muk sen, vaikka akuuttia tarvetta ei vielä oli si kaan eikä pal ve lu-
tar ve ar vio ta olisi tehty. Keskimääräinen odo tus ai ka, joka raportissa
on annettu, on arvioitu sii tä, milloin asiakas on toimittanut ha ke muk-
sen sa ja mil loin hoi va paik ka hänelle tar jo taan, eikä sillä siten tar koi-
te ta lain määräämää käsittelyaikaa.  Kiireelliset hakemukset kä si tel-
lään aina heti ja pyritään löytämään ratkaisu asumisen ja siihen liit ty-
vien palveluiden osalta viivytyksettä.

Päätöksentekoprosessia ja odotusaikojen seurantaa tullaan tar ken-
ta man vanhuspalveluissa vuoden 2021 aikana ja lakiperusteiset
odo tus ajat palveluihin tullaan julkaisemaan myös kunnan www-si-
vuil la. Sosiaaliasiamiehen yhteystiedot päivitetään niin ikään hel pos-
ti asiakkaiden ja kuntalaisten nähtäville.

Ikäihmisten hoidon ja palveluiden kehittäminen ja nykyisen ra ken-
teen muuttaminen vastaamaan sekä kuntalaisten tarpeita että kan-
sal li sia suosituksia, on Kittilässä yhtenä keskeisenä kehityskohteena
vuo del le 2021 ja seuraaville vuosille. Kittilässä on raskaimpia pal ve-
lu muo to ja ( tehostettu palveluasuminen ja vuodeosastohoito ) mer-
kit tä väs ti yli kansallisten suositusten ja väestön tarpeiden, joten siinä
suh tees sa sosiaaliasiamiehen esittämä tulkinta Kittilän van hus pal ve-
lui den tilanteesta ei ole oikeansuuntainen. Sen sijaan kotihoidon
vah vis ta mi nen ja sen sisällöllinen kehittäminen vastaamaan uu dis tu-
van vanhuspalvelua koskevan lainsäädännön vaateita mm. ym pä ri-
vuo ro kau ti sen kotihoidon järjestämisessä sekä erilaisten vä li muo-
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Sosiaali- ja terveyslautakunta § 24 30.06.2021

Pöytäkirjan tarkastajat:

tois ten asumismuotojen toteuttamisessa, on lähivuosille ke hi tys koh-
tei den kärkenä Kittilän kunnassa ja työ tähän on jo aloitettu.

 Perusturvajohtaja:
 Sosiaali- ja terveyslautakunta päättää antaa vastauksenaan Kittilän

kun nan hal li tuk sel le sosiaaliasiamiehen vuoden 2020 raporttiin liit-
tyen esittelyosan lausunnon.
Päätös:
Esitys hyväksyttiin.
__________

Liitteet Liite 1 Sosiaaliasiamiehen selvitys vuodesta 2020 Kittilän
kunnanhallitukselle

Liite 2 Rekisteriseloste sosiaaliasiamiestoiminnalle 2020
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Sosiaali- ja terveyslautakunta § 25 30.06.2021

Pöytäkirjan tarkastajat:

Sosiaalityöntekijän virkavaali

292/01.01.01/2021

Sotelk 30.06.2021 § 25

(Lisätietoja: perusturvajohtaja Sirkka-Liisa Olli, puh. 040 8476 526)

Kittilän kunnassa on ollut haettavana 28.5.2021 mennessä
sosiaalityöntekijän lvirka, johon kuuluu myös virka-aikaista ja
virka-ajan ulkopuolista sosiaalipäivystystä. Virkaan valittavalta
edellytetään sosiaalihuollon ammattihenkilöistä annetun lain
(817/2015) 7 §:n mukaista sosiaalityöntekijän kelpoisuutta ja
rekisteröitymistä Valviran ammattihenkilöiden keskusrekisteriin.

Määräaikaan mennessä saapui kaksi (2) hakemusta, joista toinen
hakija oli virkaan pätevä. Kumpikin hakija haastateltiin.

Haastattelijoina toimivat  vastaava sosiaalityöntekijä Anri Tiri,
sosiaali- ja terveyslautakunnan puheenjohtaja Aaro Granroth sekä
perusturvajohtaja Sirkka-Liisa Olli .

Perusturvajohtaja:
Sosiaali- ja terveyslautakunta päättää:

1. Valita sosiaalityöntekijän virkaan Anne Hakkaraisen. Hakkarainen
täyttää virassa vaadittavan pätevyyden. Haastattelun jälkeen tehdyn
kokonaisarvion perusteella hänellä on viran menetykselliseen
hoitamiseen hyvät edellytykset.

2. Virkaan esitettävän Anne Hakkaraisen tehtäväkohtaiseksi
palkaksi vahvistetaan 3.850,00 €/kk.

3. Virassa noudatetaan kuuden (6) kuukauden koeaikaa.

4. Virkaan valitun tulee esittää hyväksyttävä lääkärintodistus
terveydentilastaan ja lasten kanssa työskentelevien rikostaustan
selvittämisestä annetun lain (504/2002) mukainen rekisteriote
viimeistään 30 päivän kuluessa valitsemispäätöksen
tiedoksisaannista.

Päätös:
Esitys hyväksyttiin.
__________
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Sosiaali- ja terveyslautakunta § 22 25.05.2021
Sosiaali- ja terveyslautakunta § 26 30.06.2021

Pöytäkirjan tarkastajat:

Sosiaali- ja terveydenhuollon asiakasmaksuista annetun lain voimaantulo, keskeiset
vaikutukset ja toimeenpano

218/02.05.00/2021

Sotelk 25.05.2021 § 22

Sosiaali- ja terveydenhuollon asiakasmaksuista annettu uudistunut
la ki ( jälj. asiakasmaksulaki ) muutoksineen tulee pääsääntöisesti
voi maan 1.7.2021. Maksukattoa koskevat uudistukset tulevat kui ten-
kin voimaan vasta vuoden 2022 alusta. Tämä johtuu siitä, että mak-
su ka ton kertyminen on sidottu kalenterivuoteen. Asiakasmaksulain
uu dis ta mi sen yhteydessä tehtiin lisäksi muutos tuo mio is tuin mak su-
lain 5 §:ään, jota koskeva muutos on tullut voimaan jo 1.1.2021.

Uudistuksen myötä lähes miljoonan suomalaisen asiakasmaksut
pie ne ne vät nykyisestä lakimuutoksen laajentaessa palvelujen mak-
sut to muut ta ja kohtuullistaessa maksuja.
Asiakasmaksupolitiikan tavoitteena on, että maksut ovat kohtuullisia
ei vät kä ole esteenä palvelujen saamiselle. Toisaalta tavoitteena on
eh käis tä epätarkoituksenmukaista palvelujen käyttöä, jonka vuoksi
la kiin on laajennettu mm. mahdollisuutta periä maksuja käyt tä mät tö-
mis tä ja peruuttamattomista asioinneista aiempaa laajemmin. So si-
aa li- ja terveyspalvelujen asiakkailta perittävillä maksuilla katetaan
pal ve lu jen todellisista kustannuksista vai osa (7,8 prosenttia vuonna
2018).

Lakimuutoksen arvioidaan vähentävän kuntien asiakasmaksutuloja,
mi kä kompensoitaisiin kunnille lisäämällä vastaavasti pe rus pal ve lu-
jen valtionosuutta. Muutoksen lopullista vaikutusta kuntien asia kas-
mak sui hin on ollut vaikea arvioida lain valmisteluvaiheissa tarkasti,
kos ka kuntien maksukäytännöt ovat vaihdelleet suuresti. Yksi la ki-
muu tok sen keskeisiä vaikutuksia onkin maksukäytäntöjen yh te näis-
ty mi nen ja tätä kautta kansalaisten tasavertaisempi kohtelu riip pu-
mat ta siitä, missä he asuvat ja palveluita käyttävät.

Uudessa laissa korostetaan asiakasmaksujen alentamisen ja pe ri-
mät tä jättämisen ensisijaisuutta suhteessa toimeentuloturvaan. Li-
säk si kunnan velvoitetta tiedottaa asiakasta maksujen alentamisesta
ja perimättä jättämisestä vahvistetaan säätämällä tästä ni men omai-
ses ti laissa.  Kunnan tulee antaa asiakkaalle riittävästi ja ym mär ret-
tä väs ti tieto maksun huojentamista koskevasta sääntelystä. Muu tok-
sen ha kua koskevaa sääntelyä selkiytetään ja asiakkaan oi keus tur-
vaa vahvistetaan. Mm. tasasuuruisia asiakasmaksuja koskevaa oi-
kai su vaa ti mus oh jaus ta on selkiytetty laissa ja kaikkiin maksuihin voi
ha kea muutosta.

Keskeiset muutokset nykytilaan maksuja koskien 1.7.2021 alkaen;
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Sosiaali- ja terveyslautakunta § 22 25.05.2021
Sosiaali- ja terveyslautakunta § 26 30.06.2021

Pöytäkirjan tarkastajat:

Uudet maksuttomat palvelut;
1. Hoitajavastaanotot tulevat maksuttomiksi pe rus ter vey den huol los 
    sa.
2. Alaikäisiltä asiakkailta ei enää peritä maksuja po li kli ni kan          
   antamasta tutkimuksesta ja hoidosta.
3. Mielenterveyspalvelujen maksuttomuutta perusterveydenhuollos-
     sa selkiytetään.
4. Laajennetaan tartuntatauteihin liittyvän hoidon, tut ki muk sen ja
    lääkkeiden maksuttomuutta.
5. Päihteitä käyttävien raskaana olevien tutkimus, hoito ja seu ran ta
    äitiyspoliklinikoilla on maksutonta jatkossa.

Maksuttomina säilyvät samat palvelut, jotka ovat nykyisinkin mak sut-
to mia, kuten esimerkiksi terveysneuvonta- ja tarkastukset, seulonnat
se kä äitiys- ja lastenneuvolakäynnit. Lääkärikäyntejä ei säädetä
mak sut to mik si. Niin sanottuun välikattoon ei myöskään ole tulossa
muu tos ta. Tämä tarkoittaa sitä, että jatkossakin niissä kunnissa, jois-
sa sovelletaan lääkärikäynteihin ns. kolmen kerran välikattoa, saa
pe riä maksun vain kolmelta ensimmäiseltä lääkärikäynniltä ka len te ri-
vuo des sa. Tähän ns. terveyskeskusmaksuun ei siis esitetty muu tok-
sia uudessa laissa.

Maksukattoa laajennetaan suun terveydenhuollosta, terapiasta, ti la-
päi ses tä kotisairaanhoidosta ja tilapäisestä kotisairaalahoidosta se-
kä tietyistä etäpalveluista perittäviin asiakasmaksuihin. Jatkossa
mak su kat toa kerryttävät myös asiakasmaksut, joiden suorittamiseen
on myönnetty toimeentulotukea.

Käyttämättä ja peruuttamatta jätetystä käynnistä perittävän maksun
so vel ta mis alaa laajennetaan koskemaan kaikkiin terveydenhuollon
pal ve lui hin sekä sosiaalihuollon lyhytaikaisiin hoito- ja asu mis pal ve-
lu paik koi hin maksun määrän ollessa enintään 50,80 euroa. Maksun
saa kuitenkin periä vain, jos maksun perimistä ei ole pidettävä koh-
tuut to ma na ja kunta tai kuntayhtymä on varauksen yhteydessä il-
moit ta nut mahdollisuudesta periä tässä pykälässä tarkoitettu maksu
se kä antanut ohjeet ajan tai paikan peruuttamiseksi ennalta. Mak-
sua ei saa periä alle 18-vuotiaalta asiakkaalta.

Jatkuvan ja säännöllisen kotona annettavan palvelun sekä pit kä ai-
kais ten asumispalvelujen asiakasmaksut määräytyvät yh den mu kai-
sin perustein, pitkäaikaista tehostettua palveluasumista lukuun ot ta-
mat ta. Pitkäaikaisen tehostetun palveluasumisen, laitoshoidon ja
per he hoi don asiakasmaksuihin sovelletaan pitkälti yhdenmukaisia
mää räy ty mis pe rus tei ta. Lisäksi laissa säädetään asiakkaalle jä tet tä-
väs tä vähimmäiskäyttövarasta viimeksi mainituissa palveluissa. Uu-
teen asiakasmaksulakiin on lisätty säännökset pitkäaikaisten asu-
mis pal ve lu jen asiakasmaksuista, joiden maksuja yh den mu kais te-
taan. Maksut määräytyvät jatkossa nykyistä yhdenmukaisimmin pe-
rus tein ikäihmisten avohoidossa eli kotiin annettavissa palveluissa ja
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Sosiaali- ja terveyslautakunta § 22 25.05.2021
Sosiaali- ja terveyslautakunta § 26 30.06.2021

Pöytäkirjan tarkastajat:

pal ve lu asun toon annettavissa palveluissa.

Pitkäaikaisen tehostetun palveluasumisen maksuista säädetään pit-
käl ti vastaavasti kuin pitkäaikaisen laitoshoidon maksuista. Tällä ta-
voin intensiivisen hoidon ja huolenpidon tarpeessa olevien asiak kai-
den maksut peritään mahdollisimman yhdenmukaisin perustein.
Kun ta tai kuntayhtymä saa periä pitkäaikaisen tehostetun pal ve lu-
asu mi sen, pitkäaikaisen perhehoidon ja pitkäaikaisen laitoshoidon
asiak kaal ta kuukausimaksun. Maksu saa olla enintään 85 prosenttia
asiak kaan kuukausituloista, joista on tehty laissa säädetyt vä hen-
nyk set. Jos asiakas on välittömästi ennen palvelun alkamista elänyt
yh teis ta lou des sa avioliitossa tai avoliitossa ja hänen tulonsa ovat
suu rem mat kuin puolison tulot, maksu määräytyy puolisojen yh teen-
las ket tu jen kuukausitulojen perusteella. Tällöin maksu saa olla enin-
tään 42,5 prosenttia puolisojen yhteenlasketuista kuukausituloista,
jois ta on tehty laissa määritellyt vähennykset. Jos kuitenkin kumpikin
puo li sois ta on pitkäaikaisessa tehostetussa palveluasumisessa, pit-
kä ai kai ses sa perhehoidossa tai pitkäaikaisessa laitoshoidossa, mak-
su määräytyy kuten yksin asuvalla. Kunnan tai kuntayhtymän on
mak sua määrätessään huolehdittava siitä, että asiakkaan hen ki lö-
koh tai seen käyttöön jää käyttövara, joka on pitkäaikaisen tehostetun
pal ve lu asu mi sen ja pitkäaikaisen perhehoidon asiakkaalle vähintään
164 euroa kuukaudessa ja pitkäaikaisen laitoshoidon asiakkaalle vä-
hin tään 110 euroa kuukaudessa.

Jatkuvan ja säännöllisen kotihoidon enimmäismaksut määräytyvät
jat kos sa, ensimmäisiä palvelutunteja lukuun ottamatta, tun ti koh tai-
ses ti. Kunta tai kuntayhtymä saa periä jatkuvasta ja säännöllisestä
ko to na annettavasta palvelusta sekä pitkäaikaisesta asu mis pal ve-
lus ta kuukausimaksun, joka määräytyy palvelupäätökseen kirjattujen
pal ve lu tun tien määrän, asiakkaan maksukyvyn ja perheen koon mu-
kaan. Maksuun ei sisälly asumiskustannuksia. Maksu saa olla enin-
tään laissa määritellyn maksuprosentin osoittama määrä 3 mo men-
tis sa säädetyn tulorajan ylittävistä kuukausituloista. Uudistus yh den-
mu kais taa kuntien välillä perittäviä maksuja tältä osin.

Maksukyvyn mukaan määräytyvien maksujen perusteena ovat jat-
kos sa jatkuvat tai toistuvasti saadut tulot, kuten nykyisinkin. Maksun
pe rus tee na oleviin tuloihin on uudessa laissa tehty eräitä tar kis tuk-
sia. Varallisuutta ei huomioida jatkossakaan maksua määrättäessä.
Jat kos sa kin maksu voi edelleen olla tasasuuruinen (esimerkiksi so-
si aa li- ja terveyskeskusmaksu), jolloin siihen eivät vaikuta asiakkaan
tu lot, tai maksu voi määräytyä asiakkaan maksukyvyn mukaan
(esim. pitkäaikaisen laitoshoidon maksu tai  jatkuva kotiin an net ta-
van palvelun maksu).

Keskeiset muutokset nykytilaan 1.1.2022 alkaen;

Maksukattoon sisällytettävien palvelujen määrä laajenee 1.1.2022
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al kaen. Uusina maksuina lasketaan mukaan suun terveydenhuollon
käyn ti- ja toimenpidemaksut, tilapäisen kotisairaanhoidon ja ko ti sai-
raa lan maksut, terapioista perityt maksut sekä toimeentulotuella
mak se tut maksut. Asiakasmaksujen enimmäismäärä asiakkaalle on
jat kos sa kin 683 euroa kalenterivuoden aikana. Maksukattoa kos ke-
vil la muutosehdotuksilla parannetaan asiakkaiden taloudellista ase-
maa. Tämä koskee erityisesti niitä asiakkaita, jotka käyttävät pal ve-
lu ja runsaasti. Maksukaton laajennusten myötä nykyistä useamman
asiak kaan maksukatto täyttyy kalenterivuoden aikana ja samalla so-
si aa li- ja terveyspalvelujen käytöstä asiakkaille aiheutuva mak su ra si-
tus pienentyy. Asiakkaiden asemaa parantaa myös se, että mak sut-
to mien palvelujen määrää lisätään. Asiakkaan on myös jatkossa
seu rat ta va itse maksukaton täyttymistä. Uutena asiana kuitenkin
sää de tään, että asiakasmaksua koskevasta laskusta tulee käydä il-
mi, kerryttääkö maksu maksukattoa. Maksukaton täyttymisen kan-
nal ta ei ole jatkossa merkitystä myöskään sillä, onko kysymys ollut
pe rin tei ses tä käyntiasioinnista vai onko palvelu annettu etä yh teyk-
sien avulla. Molemmat kerryttävät maksukattoa.
Maksukaton seurantavastuu on jatkossakin asiakkaalla. Seu ran ta-
vel vol li suu den siirtämistä asiakkaalta viranomaiselle selvitetään uu-
dis ta mi sen jatkovalmistelun yhteydessä.

Asiakasmaksulain muutosten tulessa voimaan kesken toi min ta vuo-
den ja keskellä kesälomakautta, on olennaista, että muutosprosessi
hoi de taan kunnassa hallitusti huomioiden niin asiakkaiden ja kun ta-
lais ten tiedottaminen kuin myös asiaan liittyvä päätöksenteko. Muu-
tos ten vaikutuksia on käsitelty asiakasmaksutyöryhmässä, joka toi-
mii myös toimeenpanon tukena. Tavoitteena on, että Li fe Ca re-päi vi-
tyk sen jälkeen ( kesäkuun 2021 vaihde ) asiakkaiden asia kas mak su-
pää tök set muutetaan voimaantulleen asiakasmaksulain mukaisiksi
si ten, että maksujen perintä tapahtuu 1.7.2021 alkaen asia kas mak-
su lais sa määritellysti ja nykyiset sosiaali- ja terveyslautakunnan
mää rit te le mät maksukriteerit lakkautuvat. Varsinainen mak su tau luk-
ko valmistellaan kesäkuun 2021 aikana ja tuodaan sosiaali- ja ter-
veys lau ta kun taan tiedoksi kesäkuun 2021 kokoukseen.

Perusturvajohtaja:
Sosiaali- ja terveyslautakunta päättää, että

1. Kittilän kunnassa otetaan sosiaali- ja terveydenhuollon asia kas-
    mak suis ta annetun lain mukaiset maksut ja niihin liittyvät pe ri aat-
    teet käyttöön 1.7.2021 alkaen
2. Sosiaali- ja terveydenhuollon maksuihin liittyvät ai em mat sosiaali-
    ja terveyslautakunnan päätökset päättyvät 30.6.2021.
3. Antaa viranhaltijajohdolle oikeuden laittaa asiaan liittyvät muu tos 
    pro ses sit täytäntöön niin, että uudet asiakasmaksut saa te taan
    voimaan 1.1.2021 alkaen
4. Mahdollisesti tarvittavat kuntakohtaiset soveltamiset lain täy tän-
    töön pa noon liittyen tuodaan sosiaali- ja terveyslautakuntaan vah -
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    vis tet ta vak si

Päätös:
Perusturvajohtajan muutettu esitys:
Sosiaali-ja terveyslautakunta päättää, että

1. Asiakasmaksulain muutokset otetaan käyttöön 1.7.2021 asia kas-
mak su lain mukaisesti seuraavin poikkeuksin:

-Tehostetun palveluasumisen asiakasmaksua määrättäessä huo-
mioi ta vis ta tuloista tehdään ennen maksun määräämistä erityisenä
vä hen nyk se nä (10 d §)  kohtuullisia lääkemenoja koskeva vähennys
lää ke kus tan nus ten vuosiomavastuun ( lääkekatto ) suuruisena las-
ken nal li se na kuukausimaksuna. Vuonna 2021 laskennallinen kuu-
kau si mak su on 48,32 €/kk (579,78 €:12kk) .
-Maksujen kohtuullisuutta koskevassa menettelyssä on huo leh dit ta-
va siitä, että asiakkaan henkilökohtaiseen käyttöön jää  200 € käyt-
tö va rak si pitkäaikaisessa asumispalvelussa, kotihoidossa, pit kä ai-
kai ses sa tehostetussa palveluasumisessa ja pitkäaikaisessa per he-
hoi dos sa.
-Maksujen kohtuullisuutta määriteltäessä henkilön/puolisoiden käy-
tet tä vis sä olevasta nettovarallisuudesta (esim. tileillä olevat varat)
huo mioi daan käytettävissä olevina tuloina 10 000 euroa/henkilö ylit-
tä vä osuus (Asiakasmaksulaki 11 §, 12 § )

2.Sosiaali- ja terveydenhuollon maksuihin liittyvät aiemmat sosiaali-
ja terveyslautakunnan päätökset päättyvät 30.6.2021 uuden asia-
kas mak su lain astuessa voimaan 1.7.2021.

3. Sosiaali- ja terveyslautakunta antaa luvan maksumuutosten toi-
meen pa noon ja vahvistaa erilliset maksutaulukot kesäkuun 2021 ko-
kouk ses saan tulevaksi voimaan 1.7.2021 alkaen

4. Mahdollisesti tarvittavat kuntakohtaiset linjaukset lain täy tän töön-
pa noon liittyen tuodaan sosiaali- ja terveyslautakuntaan erikseen
vah vis tet ta vak si

5. Asiakasmaksuasiat tuodaan käsittelyyn vaikutusten arviointeineen
vuo den 2022 talousarvion valmistelun yhteydessä

Puheenjohtaja totesi sosiaali- ja terveyslautakunnan hyväksyneen
perusturvajohtajan muutetun esityksen.
__________

Sotelk 30.06.2021 § 26
(Lisätiedot; hoivapalvelupäällikkö, puh. 0400 330 655)

Sosiaali- ja terveylautakunta on päätöksessään 25.5.2021 § 22
käsitellyt uuden asiakasmaksulain, joka tulee voimaan 1.7.2021
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alkaen. Päätöksessään (kohta 3) sosiaali- ja terveyslautakunta on
antanut luvan maksumuutosten toimeenpanoon ja edellyttänyt että
erilliset maksutaulukot tuodaan vahvistettavaksi kesäkuun 2021
sosiaali- ja terveyslautakunnan kokoukseen.Maksutaulukko liitteenä.

Perusturvajohtaja:
Sosiaali- ja terveyslautakunta päättää hyväksyä sosiaali- ja
terveydenhuollon asiakasmaksut liitteenä olevan maksutaulukon
mukaisena 1.7.2021 alkaen.

Päätös:
Esitys hyväksyttiin.
__________

Liitteet Liite 3 sosiaali- ja terveydenhuollon maksut 1.7.2021 alkaen
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MUUTOKSENHAKUOHJE

Muutoksenhakukielto
§:t 23, 24

MUUTOKSENHAKUKIELTO

Tästä päätöksestä ei saa tehdä oikaisuvaatimusta eikä kunnallisvalitusta, koska päätös
koskee kuntalain 136 §:n mukaan valmistelua tai täytäntöönpanoa;
työ- ja virkaehtosopimuksen tulkintaa tai soveltamista; tai työnjohto- ja valvontaoikeuden
käyttämistä.

Oikaisuvaatimus
½:t 25, 26
Oikaisuvaatimusohje

OIKAISUVAATIMUSOHJE

Oikaisuvaatimusoikeus
Päätökseen tyytymätön voi tehdä kirjallisen oikaisuvaatimuksen. Oikaisuvaatimuksen
saa kuntalain 137 §:n mukaan tehdä se, johon päätös on kohdistettu tai jonka
oikeuteen, velvollisuuteen tai etuun päätös välittömästi vaikuttaa (asianosainen) sekä
kunnan jäsen. Oikaisuvaatimuksen voi tehdä tarkoituksenmukaisuus- tai
laillisuusperusteella.

Oikaisuvaatimusaika ja sen alkaminen
Oikaisuvaatimus on tehtävä 14 päivän kuluessa päätöksen tiedoksisaannista.
Oikaisuvaatimus on toimitettava Kittilän kunnan kirjaamoon määräajan viimeisenä
päivänä ennen kirjaamon aukioloajan päättymistä. Asianosaisen katsotaan saaneen
päätöksestä tiedon, jollei muuta näytetä, seitsemän päivän kuluessa kirjeen
lähettämisestä. Käytettäessä tavallista sähköistä tiedoksiantoa asianosaisen katsotaan
saaneen päätöksestä tiedon, jollei muuta näytetä, kolmantena päivänä viestin
lähettämisestä. Kunnan jäsenen katsotaan saaneen päätöksestä tiedon seitsemän
päivän kuluttua siitä, kun pöytäkirja on nähtävänä yleisessä tietoverkossa.
Tiedoksisaantipäivää ei lueta oikaisuvaatimusaikaan.

Oikaisuvaatimuksen muoto ja toimittaminen
Oikaisuvaatimus on tehtävä kirjallisesti. Oikaisuvaatimus on tekijän, laillisen edustajan
tai asiamiehen allekirjoitettava. Siinä tulee mainita tekijän ja jos hän ei ole allekirjoittaja,
myös allekirjoittajan nimi, osoite, asuinkunta sekä puhelinnumero, johon asiaa koskevat
ilmoitukset voidaan toimittaa. Jos oikaisuvaatimuspäätös voidaan antaa tiedoksi
sähköisenä viestinä, yhteystietona pyydetään ilmoittamaan myös sähköpostiosoite.

Oikaisuvaatimuksessa on mainittava päätös, jota vaaditaan oikaistavaksi sekä
vaatimuksen sisältö ja perusteet. Oikaisuvaatimukseen on liitettävä asiakirjat, joihin
tekijä vetoaa vaatimuksensa tueksi, jollei niitä ole aikaisemmin toimitettu viranomaiselle.

Oikaisuvaatimus on toimitettava oikaisuvaatimusviranomaiselle ennen
oikaisuvaatimusajan päättymistä. Jos määräajan viimeinen päivä on pyhäpäivä,
itsenäisyyspäivä, vapunpäivä, joulu- tai juhannusaatto tai arkilauantai,
oikaisuvaatimuksen saa tehdä ensimmäisenä arkipäivänä tämän jälkeen.
Oikaisuvaatimus on toimitettava viimeistään määräajan viimeisenä päivänä ennen
viraston aukioloajan päättymistä. Mikäli oikaisuvaatimus lähetetään postitse, on se
jätettävä postiin niin ajoissa, että se ehtii perille viraston aukioloaikana ennen
oikaisuvaatimusajan päättymistä. Sähköisen asiakirjan (telekopio tai sähköposti) tulee
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olla määräaikana viranomaisen käytettävissä vastaanottolaitteessa tai
tietojärjestelmässä siten, että viestiä voidaan käsitellä.

Oikaisuvaatimuksen voi toimittaa myös faksina tai sähköpostitse. Sähköistä asiakirjaa ei
tarvitse täydentää allekirjoituksella, jos asiakirjassa on tiedot lähettäjästä eikä asiakirjan
alkuperäisyyttä tai eheyttä ole syytä epäillä.

Oikaisuvaatimuksia, jotka sisältävät arkaluonteisia henkilö- tai salassa pidettäviä tietoja,
ei tule lähettää suojaamattomassa sähköpostiyhteydessä, suojaamattomalla
verkkolomakkeella tai niiden liitteenä.

Oikaisuvaatimus lähetetään aina lähettäjän omalla vastuulla.

Oikaisuvaatimuksen maksu
Oikaisuvaatimuskäsittely on maksutonta.

Oikaisuvaatimusviranomainen ja yhteystiedot

Oikaisuvaatimusviranomainen: KITTILÄN KUNTA/ Sosiaali- ja terveyslautakunta
Postiosoite: Valtatie 15, 99100 KITTILÄ
Käyntiosoite: Valtatie 15, 99100 KITTILÄ
Sähköpostiosoite: kirjaamo(at)kittila.fi
Telefax: 016 642 259
Puhelin: 0400 356 500
Virka-aika: ma - pe kello 8.00 - 16.00

Pöytäkirja

Päätöstä koskevia pöytäkirjanotteita ja liitteitä voi pyytää Kittilän kunnan kirjaamosta.

Postiosoite: Valtatie 15, 99100 KITTILÄ
Käyntiosoite: Valtatie 15, 99100 KITTILÄ
Sähköpostiosoite: kirjaamo(at)kittila.fi
Telefax: 016 642 259
Puhelin: 0400 356 500
Virka-aika: ma - pe kello 8.00 - 16.00

Pöytäkirjan tarkastus- ja allekirjoituspäivä sekä pöytäkirjan verkkoon julkaisupäivä
esitetään kunkin pöytäkirjan allekirjoitussivulla.


